

V poslanecké sněmovně.

66. President republiky, předseda vlády a průvod vystoupili z povozů a byli na schodišti poslanecké sněmovny uvítáni tajemníkem poslanecké sněmovny drem Říhou, načež odebrali se do poslanecké sněmovny.

O 12. hod. 40 min. zazněly v budově sněmovní zvonky, které oznamovaly, že přerušená schůze bude brzy zase znovu zahájena.

O 13. hod. 05 min. zazářila v zasedací síni poslanecké sněmovny všechna světla a až do místnosti zaléhalo provolávání lidu, který před sněmovnou pozdravoval příchod presidentův.

Lavice poslanců a senátorů komunistických, německo nacionálních a německých národních socialistů zůstaly prázdné.

O 13. hod. 08 min. vstoupil do zasedací síně sněmovní tajemník dr. Říha, za ním se ubíral generál Hoppe a odbor. přednosta Bartoš, za nimi pak pan prezident s předsedou vlády; průvod zakončovali kancléř dr. Šámal a generál Čeček. Přítomní povstali a zasedací síň zněl bouřlivý potlesk až do chvíle, kdy president republiky na předsednické estrádě usedl na vyhrazeném místě.

President skládá slib.

Předseda poslanecké sněmovny Malypetr zahájil potom přerušenou schůzi a oslovil presidenta republiky takto:

»Pane presidente! S upřímnou radostí vítám a pozdravuji vás v dnešním Národním shromáždění, které po uplynulých sedmi letech znovu zvolilo vás presidentem republiky. Opětovná volba vaše je výrazem naší úcty i vděku a je zároveň projevem důvěry ve vaši přísnou spravedlnost i nestrannost, od níž může všechno obyvatelstvo i v budoucnosti vždy očekávat stejně laskavou péči a ohlasy. Národní shromáždění dnešním svým rozhodnutím prokázalo jasné a určité, že republika naše pokračuje ve svém pořádaném vývoji na pravých a skutečných zásadách demokracie, která přistupuje ke svým rozhodnutím po zralé úvaze s vědomím vážnosti a dosahu svých úkonů. Nová volba vaše je také důkazem stále a trvalé naší i naší snahy po všestranném zdatu republiky, jak v jejích poměrech vnitřních tak i zahraničních a je projevem uznání naší neúnavné a obětavé práce pro veřejné blaho. Doufáme pevně, že za vašeho obezřetného vedení a spolupráce budeme i nadále postupovat ve zdravém kulturním, hospodářském i sociálním rozvoji v dobrých přátelských stycích se svými sousedy i ostatními národy v klidu a míru, jehož všichni upřímně si přejeme. Věříme, pane presidente, že jako dosud tak i v budoucnosti budete vysoký úřad svůj vykonávat svědomitě v mezích ústavních oprávnění pro blaho lidu i státu a že budete odvracet od něho škody a nebezpečnosti. Na potvrzení toho vykonáte před Národním shromážděním slib podle § 65 ústavy, a to tím způsobem, že po prohlášení mnou formulí slibu potvrdíte přiložením pravé ruky na ústavní listinu republiky a slovem »Slibuji«, že přijímáte povinnosti, které slib vám ukládá.

Pane presidente, slibujete před Národním shromážděním na svou čest a svědomí, že budete dbátí blaha republiky i lidu a šetřití ústavních a jiných zákonů?»

President republiky T. G. Masaryk položil ruku na ústavní listinu, která před ním na stole ležela, a obrácen do pléna sněmovny prohlásil:

»Slibuji!«

67. V té chvíli byla na budově sněmovny vztýčena presidentská vlajka.

Při projevu předsedy sněmovny všichni shromáždění stáli, rovněž při presidentově slibu. Po vykonaném slibu ozval se zase hluchý a dlouhotrvající potlesk a předseda Malypetr promluvil ještě takto:

»Pane presidente! složil jste ústavou předepsaný slib před volenými zástupci lidu, kteří jménem tohoto lidu váš slib přijímají. Ujímáte se nyní svého úřadu. Jsem přesvědčen, že doprovází vás při tom upřímné přání všeho obyvatelstva republiky, abyste zdrav a spokojen úřad svůj vykonával po celé volební období ku zdatu státu i všeho lidu. Blahopřeji vám srdečně jménem Národního shromáždění.

Presidentovi a republice sláva! sláva!
sláva!«

Shromáždění povstalo znovu a bouřlivě provolávalo slávu presidentovi a republice.

Za potlesku odešel potom nově zvolený president s průvodem ze zasedací síně. Průvod vedl nyní tajemník senátu odbor. přednosta dr. Šafařovič, pana presidenta provázela předseda poslanecké sněmovny Malypetr, za ni-

mi se ubíral předseda senátu dr. Hruban a předseda vlády dr. Švehla; za nimi následovali potom ministr národní obrany Udržal a ministr vnitra Černý, kancléř dr. Šámal a generál Čeček uzavíral průvod.

Před odchodem ze zasedací síně vyslechl ještě pan president blahopřání předsedy vlády a ostatních ministrů.

Ukončení schůze.

O 13. hod. 13 min. místopředseda poslanecké sněmovny inž. Dostál ek volební schůzi Národního shromáždění zakončil.

Poslanci a senátoři naší československé strany národně socialistické přišli do schůze Národního shromáždění ozdobeni červeno bílými karami, členové strany německo nacionální ozdobeni chrpami.

Návrat na Hrad.

Při východu presidenta republiky z budovy poslanecké sněmovny zazněl povel velitele čestné roty: »K počtě zbraň!« President s předsedou poslanecké sněmovny Malypetrem a předsedou senátu Hrubanem, ministrem národní obrany Udržalem a ostatními hodnostáři zůstal státi na schodišti poslanecké sněmovny. Hudba zahrála státní hymny. Dělostřelectvo na Petříně vypálilo v té chvíli opět 21 ran. Po skončení státních hymen rozloučil se pan president s předsedy zákonodárných sborů, sestoupil k čestné rotě a přijal hlášení jejího velitele. Po té doprovázen předsedou vlády drem Švehlou a ministrem národní obrany Udržalem vykonal přehlídku čestné roty. Po přehlídce pozdravil pan president čestnou rotou slovy: »Rotě pátého pluku zdat!« Čestná rota mohutně odpověděla »Zdat!«

Po přehlídce rozloučil se pan president s ministrem národní obrany Udržalem a odebral se pak s předsedou vlády do kočáru taženého párem běloušů.

Při odjezdu presidenta republiky a předsedy vlády vzdal vojenský špalír k počtě zbraň a kočár doprovázený čestnou jízdou četou odjel Křižovnickou ulicí, Karlovým mostem, Mosteckou ulicí okolo Glaubiců, Nerudovou ulicí k hlavnímu schodišti na Hradě. Průvod zahájovali tři jezdci s presidentskou vlajkou. Při příjezdu i odjezdu presidentově kroužily nad poslaneckou sněmovnou tři eskadry vojenských letadel.

Celý průvod se na Hradě odebral do audiénní síně, kde se s ním pan president rozloučil.